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LE gouverneur del'Ogooué-Lolo, Félix BefeneBibang, a présidé dernière-ment à Koula-Moutou, uneréunion avec les directeurset chefs de services provin-ciaux. Une rencontre quis'inscrivait dans le cadrede l'interpellation faite parle président de la Répu-blique, le 31 décembre2017, lors de son discoursà la Nation, à ces responsa-bles d'administrations surleur rôle dans la gestion duservice, singulièrementcelui du public, au profitdes usagers.   

En effet, a rappelé le gou-verneur, le chef de l’Etatavait, entre autres points,rappelé aux directeurs etchefs de service les mis-sions qui sont les leursdans le fonctionnement del’appareil administratif. Et,en tant que premier res-ponsable administratif dela province, il était donc deson devoir d’initier cetterencontre au cours de la-quelle chaque directeur ouchef de provincial a dûprendre la parole pourprésenter les problèmesqu’il rencontre au quoti-dien dans l’exercice de sesfonctions. Des difficultés allant del’absence de véhicules deservice ou de liaison pourles uns, et à celle du maté-
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... avec les directeurs et chefs de services
provinciaux.
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Elus locaux...
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... et forces de sécurité étaient aussi de la partie.
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riel informatique (ordina-teurs, photocopieurs...)pour les autres. A cela,s’ajoutent les retards depaiement des salaires de
leurs collaborateurs, no-tamment ceux composantla main d’œuvre non-per-manente. Des insuffisances qui, de

l'avis de nombreux partici-pants à la réunion, ne sontpas sans conséquences surle fonctionnement de leursadministrations, et dont legouverneur Félix BefeneBibang a promis de faireétat aux autorités compé-tentes, au niveau de Libre-ville.Dans l'ensemble, ce tour detable avec le gouverneur aété fortement salué par lesdifférents participants. Cesderniers souhaitent mêmeque de telles rencontresaient lieu au moins une foispar trimestre. Ce qui per-mettrait à chacun d'eux defaire au premier responsa-ble de la province, le pointsur les missions de l'entitédont il a la charge, lesmoyens dont il dispose

pour les atteindre et, éven-tuellement, les contraintesauxquelles il fait face dansson fonctionnement, envue de la recherche de so-lutions. Tout en disant être tous auservice de l'Etat, quelques-uns de ces acteurs, s'expri-mant sous couvertd'anonymat, ont cependantrappelé aux pouvoirs pu-blics qu'en sus des mis-sions, il faut des hommes etdes moyens pour pouvoirassurer le fonctionnementnormal d'un service. Ce quiest loin d'être le cas au-jourd'hui, dans la plupartdes administrations décen-tralisées à l'intérieur dupays, singulièrement dansla province de l'Ogooué-Lolo.   

L’ÉVÊQUE du diocèse deFranceville, Mgr Jean-Pa-trick Iba-Ba, a séjourné der-nièrement à Koula-Moutouet Pana, dans le cadre d'unevisite des structures sco-laires catholiques de cesdeux localités. La ville de Koula-Moutou,chef-lieu de la province del'Ogooué-Lolo, a constituéla première étape de cetteinspection. Le prélat y a étéaccueilli par le curé rési-dent de la paroisse Notre

Dame de la Salette, le pèreAlexandre Louemba, quiétait accompagné des fi-dèles de la localité. Ce der-nier a ensuite servi deguide à son illustre hôte,lors de la visite effectuée aulycée de la Salette et dansles écoles catholiques deMayang, Makadioume et dela Salette. A chaque étape, ila reçu un accueil chaleu-reux de la part des élèves etde leurs encadreurs.  Même ambiance à Pana,dans le département de laLombo-Bouenguidi. Là-bas,le nouvel évêque a visité laparoisse saint Brottier etl’école catholique du quar-tier Ndjongo, avant de s’en-

Mgr Iba-Ba constate le niveau de dégradation des
établissements catholiques 
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Mgr Iba-Ba accueilli dans une école par...
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... les élèves.
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Parmi les structures visitées, l'école privée 
catholique Notre dame de la Salette.
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Signature du
livre d'or dans

une école.
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tretenir avec le personnelenseignant affecté dans ces établissements relevant del’enseignement confession-

nel catholique dont il est lereprésentant au niveau dudiocèse de Franceville -celui-ci regroupe les pro-vinces du Haut-Ogooué etde l’Ogooué-Lolo-. Ces derniers ont saisi l’op-portunité de l’entretienqu’ils ont eu avec l’évêquepour lui exposer les pro-blèmes auxquels ils sontconfrontés au quotidien,notamment les carencesqu'ils accusent en loge-ments et leurs situationsadministratives. Des préoc-cupations qui se greffent àl'insuffisance de tables-bancs dans les salles declasses, le vieillissement desbâtiments croulant sous le

poids des ans et, enfin, l'in-suffisance des capacitésd’accueil dont la solutionserait de construire de nou-velles salles de classe.C'est, du moins, ce qu'espè-rent les responsables desétablissements visités, quiveulent croire, à traverscette mission de leur hié-rarchie, en la volonté dunouveau dirigeant du dio-cèse de faire bouger leslignes. Notamment entermes de rénovation desstructures existantes dont ilassure la tutelle, et doncd'amélioration des condi-tions de travail de ses admi-nistrés, et d'apprentissagedes élèves. 


